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Niederschrift 
öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Jugend, Kultur und Sport 

des Gemeinderates Colbitz 

 Sitzungstermin: Montag, 25.02.2019 
 Sitzungsbeginn: 18:00 Uhr 
 Sitzungsende: 19:25 Uhr 
 Ort, Raum: Colbitz, Sitzungsraum, Teichstraße 1 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Eckhard Liebrecht  
Vorsitzende/r 
Frau Heidemarie Nielebock  
Mitglieder des Ausschusses 
Herr Bernd Buttgereit  
Herr Bernd Ibe  
Herr Uwe Neumann ab 18:10 Uhr 
Herr Heinz Rieke  
sachkundiger Bürger 
Frau Marianne Bubbert  
Frau Ilona Meller  
Schriftführer 
Frau Marion Harm  
Gäste 
Herbert Bilang  
Gesine Peters  
Vertreter Jugendklub  
Vertreter ortsansässiger Vereine  
 
 

Es fehlen: 
sachkundiger Bürger 
Frau Ute Giermann  
Herr Dieter Kerntopf  
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 03.12.2018 (Niederschrift vorhanden) 
4 Sachstand Jugendklub 
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5 Vereinsförderung 
6 Vorbereitung Heidefest mit Unterstützung der Vereine 
7 Einwohnerfragestunde 
8 Anfragen und Anregungen 
10 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Die Ausschussvorsitzende Frau Nielebock begrüßt die Ausschussmitglieder, sach-
kundigen Einwohner und Gäste. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die vorliegende Tagesordnung wird bestätigt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 03.12.2018 (Niederschrift vorhanden) 
  
Die Niederschrift der Sitzung vom 03.12.2018 wird bestätigt. 
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zu 4 Sachstand Jugendklub 
  
GR Uwe Neumann nimmt an der Sitzung teil. 
 
Der Bürgermeister informiert, dass als Zielsetzung der Bezugsfähigkeit des Jugend-
klubs das 1. Halbjahr 2019 avisiert wird. Frau Gesine Peters ist bereit, für 20 Stun-
den die Betreuung zu übernehmen. Ein entsprechender Arbeitsvertrag soll zum 
01.04.2019 abgeschlossen werden. 
Frau Peters wird gemeinsam mit den Jugendlichen ein Konzept und eine Klubord-
nung erarbeiten. 
Der Bürgermeister bittet darum, dass die Jugendlichen die Grundreinigung überneh-
men, bevor die neue Küche eingebaut wird. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 5 Vereinsförderung 
  
Aufgrund des beschlossenen Haushaltes wird die Auszahlung der vom Mühlenverein 
beantragten Zuwendung in Höhe von 1.500,00 Euro befürwortet. 
 
Die Anträge der beiden Gymnastikgruppen werden zurückgestellt. 
Die Anträge sind zu konkretisieren und die genaue Verwendung ist anzugeben. 
Entsprechende Verwendungsnachweise sind vorzulegen. 
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Vom Chor wird die Anfrage gestellt, inwieweit die Gemeinde die GEMA-Gebühr für 
das Weihnachtskonzert übernehmen könnte. Der Bürgermeister stellt in Aussicht, 
das die Gebühr von ca. 150,00 Euro übernommen werden kann. 
 
Herr Bilang regt an, für Darbietungen und Vorführungen, die auf dem Museumshof 
stattfinden an die Künstler eine kleine Aufwandsentschädigung zu zahlen. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 6 Vorbereitung Heidefest mit Unterstützung der Vereine 
  
Die Ausschussvorsitzende Frau Nielebock macht Ausführungen zum Ablauf und zu 
den geplanten Änderungen des diesjährigen Heidefestes und bittet die Vereine, sich 
am Fest zu beteiligen. 
 
Frau Wellnitz informiert über die geplante Porzellanausstellung und über historisches 
Handwerk bei Kaffee und Kuchen auf dem Museumshof. 
 
Herr Bilang informiert über angedachte neue Ausstellungen auf dem Museumshof 
und regt an, Jubiläen wie z.B. 90 Jahre Rathaus, 125 Jahre Dampfmolkerei, 275. 
Todestag Johann-Heinrich Schulze einzubeziehen. 
 
Frau Bubbert informiert, dass es in der katholischen Kirche wieder eine Ausstellung 
bei Kaffee und Kuchen geben wird, da dies in den vergangenen Jahren von den Be-
suchern gut angenommen wurde. 
 
Herr Sienholz informiert, dass die Mühle am Heidefest-Samstag zur Besichtigung  
geöffnet sein wird jedoch ohne Bewirtung. 
 
Bedauerlich ist, dass zeitgleich in Rogätz die 875-Jahr-Feier stattfindet. 
Wünschenswert wäre eine vorherige Terminabstimmung gewesen. 
 
Für das Heidefest 2020 wird festgehalten, dass der Chor am Samstag den Kaffee- 
und Kuchenverkauf übernimmt. In diesem Jahr erfolgt der Verkauf durch den Kinder-
förderverein. 
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zu 7 Einwohnerfragestunde 
  
entfällt 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 8 Anfragen und Anregungen 
  
Der Maibaum wird zum diesjährigen Brunnenfest am 26.04.2019 von der Feuerwehr 
aufgestellt. Frau Nielebock schlägt vor, dass sich der Chor mit Kaffee- und Kuchen-
verkauf beteiligt. Die zwei anwesenden Chormitglieder wollen den Vorschlag mit den 
anderen Chormitgliedern beraten. 
Es sind weitere Vorschläge und Ideen zur Gestaltung des Brunnenfestes gefragt. 
 
In der Dezember-Sitzung des Kulturausschusses wurde um Zuarbeiten für den Ver-
anstaltungskalender 2019 gebeten. Rückmeldungen kamen lediglich vom Chor, dem 
Reitsportverein und der katholischen Kirche, die an Frau Goyn 
(Hauptamt Rogätz) weitergeleitet wurden. 
 
Aufgrund der Anfrage zur Weiterbewirtschaftung des Volkshauses informiert der 
Bürgermeister, dass eine Ausschreibung erfolgen wird, um einen neuen Pächter zu 
finden. 
 
Die Stühle, die für das Standesamt im Volkshaus angeschafft worden sind, befinden 
sich auf dem Museumshof, so dass derzeitig keine ordentliche Bestuhlung vorhan-
den ist. Nachdenkenswert ist der Vorschlag, das Standesamt zu verlegen (Muse-
umshof oder Mühle). 
 
 



  Ausdruck vom: 21.03.2019 
öffentlichen Sitzung des Ausschusses für Jugend, Kultur und Sport des Gemeinderates Colbitz  Seite: 6/6 

 

 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
zu 10 Schließung der Sitzung 
  
Frau Nielebock schließt die Sitzung und dankt den Anwesenden für die Teilnahme. 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
 
 
 
 
 
  
Heidemarie Nielebock 
 

Marion Harm 

Vorsitzende f.d.Richtigkeit 
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